



## 聊天 昨天鄞州、奉化下起冰雹 一些地方还出现11级大风 强对流天气过后降温10℃多

本报讯(记者 陈胜男) 高温继续,强对流天气也不示弱,昨天下午鄞州、奉化一带砸下了冰雹。午后雷阵雨虽来得有些凶猛,但降温效果着实明显,要是每天午后都能来一场“及时雨”该多好。

昨天上午9时30分市气象台发布高温橙色预警信号,今夏第二个高温橙色预警信号要比第一个发布的更早。昨天10点钟的时候,慈溪、余姚、北仑、鄞州和镇海的气温就已经超过35℃,而刚过了12点市区最高气温37.7℃就出现了,但此后升温戛然而止,因为“及时雨”赶到。

昨天13时34分市气象台发布雷电橙色预警信号,奉化、宁海、象山、鄞州、北仑及市区先后受雷电活动影响,并且还出现了短时暴雨、阵风8级以上的大风和冰雹。

就因为这场雨,原本还处于上升期的气温就突然回落了。13时鄞州站气温37.5℃,15时强对流天气结束后气温已降至25.8℃。气温骤降10℃有余,但雨后阳光再露脸,气温再次缓缓爬升,至18时鄞州站的气温为28.9℃。

只可惜对流天气出现的范围小,不少地方根本没下一滴雨,如余姚和慈溪昨天的最高气温分别是38.9℃、38.1℃,位居各县(市)区前两名,两地昨日不属

于短时对流天气出现的“局部地区”,所以18时气温仍在33℃左右徘徊。

市气象台首席预报员庞宝兴说,昨天下雨期间鄞州站测到短时11级大风。这又是什么概念?当热带气旋中心风力增强至10—11级时,我们就称其为强热带风暴;如果风力继续增强至12—13级,那就称之为台风。

而根据鄞州、奉化两地网友的爆料,昨天午后强对流天气还带来了冰雹。据市气象台搜集的信息了解,冰雹大概有指甲盖那么大,主要出现在鄞州姜山和奉化一带。

庞宝兴说,因为昨天的升温速度快,大气累积了大量的热能量,这时只要天气有不稳定的因素出现,很容易就发展出强对流天气,所以冰雹就砸下来了。与此同时,将近一小时左右的对流过程给鄞州带来了20多毫米的大雨,象山和宁海交界的黄泥桥自动站雨量超过50毫米。

市气象台昨天继续发布高温报告,受副热带高压影响,今后三天我市大部分地区的最高气温可达37℃—39℃,局部可能超过39℃。

庞宝兴预计,今天我市局部地区仍可能出现对流天气,但强度不会超过昨日,预计明后天出现对流天气的概率会更小,我市将以晴热为主,朋友们应做好防暑降温工作。

### 今日特惠

#### 泰国新体验,承诺一赔十

为让广大市民朋友更好地享受泰国游的乐趣,明明白白地消费,浙江运通旅行社推出全新的独家拳头产品——品&味·泰国五晚六日游,产品9大升级,2晚升级国际五星住宿,1价全包,0元自费,特别安排游客品尝咖喱虾、泰式柠檬鱼、咖喱螃蟹、76层旋转餐厅自助餐厅、金沙岛海鲜加餐等当地特色餐食。

我们郑重承诺:1、全程绝无自费,推一罚十;2、行程仅安排3个购物店,导游擅自增加购物,退还全额团款;3、全程升级特色餐饮,漏掉一餐退还该餐十

倍费用;4、芭堤雅升级到两晚国际五星酒店住宿,未能达到标准退还十倍差价。  
线路名称:品&味·泰国5晚6日游  
发团日期:8月9/17/22日  
价格:4299元/人  
报名及投诉电话:87651111  
运通旅游QQ群:411030887  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼  
运通我去游网:www.57676.com  
浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)

### 生活关键词

#### 竣工

昨天,浙江省第八批援疆单体最大的“交钥匙”项目——库车县传染病医院改扩建工程竣工。

按照计划,该项目将于年内交付使用。

库车县传染病医院是阿克苏地区东部四县传染病定点收治及应对突发事件的定点医院,服务范围覆盖东四县100余万人。该院改扩建项目概算投资为7322万元,规划总面积为22290平方米,新增建筑面积17300平方米,新增床位160张。

该项目按照“交钥匙”模式由宁波市援疆指挥部负责组织实施,坚持高标准的设计、施工、管理。据悉,自去年5月份开工建设以来,同年9月份主体工程提前一个月结顶了,而今年6月底主体工程及主要附属设施已全部完工。

记者 童程红

### 快报

#### 宁波16所中小学入围全国校园足球特色学校

本报讯(记者 成良田) 前天,教育部官网公示了2015年全国青少年足球特色学校及试点县(区)的遴选名单,拟在全国认定8651所中小学校为全国青少年校园足球特色学校。其中,宁波共有16所中小学入围校园足球特色学校。

宁波这16所学校有城区学校,也有乡村学校,涵盖小学、初中、普高、职高。分别为:北仑区灵山学校、北仑区霞浦小学、奉化市武岭小学、奉化市技工学校、江东区外国语实验小学、春晓中学、鄞州区姜山镇茅山小学、鄞州区高桥镇中心小学、鄞州区姜山镇实验初级中学、鄞州职业教育中心学校、慈溪市横河镇彭桥小学、慈溪市崇寿镇中心小学、慈溪市文棋小学、余姚市阳明中学、宁波市第四中学、象山县外国语学校。

不过,宁波并没有县(区)入选试点。浙江唯一入选的县(区)是杭州市西湖区。据悉,此次足球试点校和试点县(区)的公示时间为7月27日至8月1日。

#### 我市泳池水质九成合格 有问题的单位已整改

本报讯(记者 童程红 通讯员 姚向科) 近期,全市各级卫生监督部门启动了2015年全市游泳场所夏季保健康专项行动。上周,针对全市开放的156家游泳场馆的219户次水质监督检查结果出炉,合格202户次,合格率为92.23%。

昨天,记者从市卫生监督所了解到,目前,检查中发现问题的单位已经整改,并通过了复检。

同时,卫生监督人员也提醒市民,前往游泳场馆时要留心五个细节。

第一,游泳场馆是否安装泳池水质在线监测系统;第二,是否公示有效卫生许可证及信誉度等级标识,是否具有合法的经营资质;第三,是否有水质公示,当天游泳池的水温、余氯浓度、PH值等指标是否通过信息牌公示,是否符合国家卫生标准(余氯浓度:0.3—0.5mg/L,PH值:6.5—8.5);第四,泳池水质是否浑浊、有漂浮异物;第五,是否有游泳警示,是否设立了传染病禁泳标志。

# 宁波国际汽车博览会

## 全家欢乐嘉年华

8.21-24 宁波国际会展中心

盛宴再临·不容错过



A级车展 品牌云集  
厂家直销 车价超低

